

2019年3月21日

内部资料 注意保存

主办：中山市互联网信息办公室

承办：南方报业传媒集团

## 本期提要

### 【舆情综述】

详见P2。

### 【网络舆情】

- 1、横栏康龙六路盛通纸厂污染环境
- 2、中山苏荷酒吧拖欠员工工资

### 【媒体报道】

- 1、中山市副市长徐小莉：尽快组建专家顾问团队，推进中山科技大学建设(南方+)
- 2、中山市出台方案提高政府投资工程建设项目审批效率和质量(南方+)
- 3、商城掏千万先行赔付 试水推行“明码实折”(中山日报)
- 4、11区镇下月起禁用柴油工程机械 违者罚2万(南方都市报)
- 5、持有《港澳台居民居住证》可参加积分入学(南方都市报)
- 6、慈善和救助信息将向社会开放(南方都市报)
- 7、2月中山住宅网签1761套(南方都市报)

领导批示：

## 【舆情综述】

2019年3月21日，涉中山市舆情中，主要有“中山市副市长徐小莉：尽快组建专家顾问团队，推进中山科技大学建设”、“中山市出台方案提高政府投资工程建设项目审批效率和质量”等有关新闻。

## 【网络舆情】

1、中山横栏康龙六路盛通纸厂，前一个月投诉多次，现在又是早上晚上天上排毒龙，地下排毒水，每天路过看到还是燃烧垃圾木柴，每天偷排，是不是这厂后台那么强硬，环保部门都在干嘛了，之前反映过多次，还是不了了之

<https://weibo.com/6871379017/HIQX7Dc3B?type=comment>

2、中山苏荷酒吧 老板拖欠员工工资 已报劳动局 公安局 老板已给期限 但是期限已过 一拖再拖 无人管理 劳动局也未给答复 大家挣的都是辛苦钱 没人管嘛

<https://weibo.com/6432860702/HIPjgrUqj?type=comment>

## 【媒体报道】

**中山市副市长徐小莉：尽快组建专家顾问团队，推进中山科技大学建设(南方+)**

3月21日，中山召开2019年教育和体育工作会议。

中山市副市长徐小莉在会上表示，积极抢抓粤港澳大湾区发展的历史机遇，加快补齐中山高等教育发展短板，扎实推进中山科技大学(暂名)、香山大学(暂名)、电子科技大学中山中德工程学院、中瑞合作酒店管理职业学院项目等高等教育建设项目尽快落地建设。

## **中山市出台方案提高政府投资工程建设项目审批效率和质量(南方+)**

记者昨日从市政府获悉，为贯彻落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革和优化营商环境的部署要求，推动政府职能转向减审批、强监管、优服务，提高政府投资工程建设项目审批效率和质量，近日，市政府出台《中山市工程建设项目审批制度改革实施方案(政府投资类)》。

记者留意到，改革方案在提高审批效率方面作出部署。着力解决政府投资项目立项耗时长、方案稳定难、与规划要求矛盾多、评估事项多、施工许可审批前置条件多等问题。

## **南区牵手华师大助推教育上层楼(中山日报)**

3月20日上午，南区教育高质量发展掀开崭新一页——南区办事处和华南师范大学签定教育事业发展提升战略合作协议，“区域教育现代化协同创新基地”同日揭牌。这也是南区落实市委市政府“加强与国内外知名高校合作，积极融入粤港澳大湾区建设”决策部署的具体行动。副市长徐小莉出席揭牌仪式。

本次合作拟分5年实施，华南师大将利用自身专业学科优势、教育教学资源和人才资源为南区教育提供支持，通过全面开展学校诊断、教育发展规划、教师梯队培训、

学科水平提升、特色项目打造、特色名校打造等项目，激活南区教育资源，提升南区基础教育水平，助力教育优质发展，扩大优质教育资源覆盖，加快推进区域教育现代化建设，推动南区教育发展再上新台阶。

## **商城掏千万先行赔付 试水推行“明码实折”(中山日报)**

3月18日下午，正值灯博会期间，奥斯哥纳总监杨文杰正忙着接待客户，专卖店的灯饰最多打8折，进口装饰品则不打折。“打1折，2折的，我们这里没有。”她告诉记者，由于工艺标准不一，看似相似的灯饰在各卖场售价不一，折扣更是五花八门，恶性竞争和以次充好时有发生，让客户觉得价格不透明，摸不着底。3年前，他们就开始尝试探索一条价格更透明、更有利于品牌长远发展之路。

在当日的第23届古镇灯博会开幕式上，古镇镇为4家“灯饰价格诚信示范单位”和1家“灯饰价格诚信示范商城”授牌，奥斯哥纳是其中一家。

这次灯博会开幕式上特设“灯饰价格诚信示范单位”授牌环节，5家获授牌企业迎来了高光时刻，对此，古镇镇经信局相关负责人表示，目前已有一些品牌企业意识到价格诚信的重要性，这次通过颁牌，以点带面，希望促进让更多的卖场规范商户价格管理，促进行业价格诚信发展。

## **11区镇下月起禁用柴油工程机械 违者罚2万(南方都市报)**

挖掘机、推土机、装载机……下月起，这些使用柴油发动机的非道路移动机械如果达不到国家相关规定的排放标准，将不能在火炬开发区、翠亨新区、石岐区、东区等

11个被划为低排放控制区的区镇内使用。昨天，南都记者从中山市生态环境局获悉，近日中山市发布《关于划定中山市第一阶段禁止使用高排放非道路移动机械区域的通告》(以下简称《通告》)，将11个区镇划为全天候禁止使用高排放非道路移动机械的区域，从2019年1月1日起正式实施。其中2019年1月至3月为宣传教育期，违反规定由相关部门进行劝阻;下月起，违反者将处2万元的罚款，情节严重的将责令停工整治。

## **持有《港澳台居民居住证》可参加积分入学(南方都市报)**

昨日，南都记者从中山市相关部门获悉，2019年度中山市积分入学申请于3月20日开始受理，截止日期为5月15日。而就在3月15日晚间，中山市政府发布了《中山市流动人员积分入学管理规定》。根据该《规定》，户籍不在中山市，目前在中山市有稳定工作，积分累计达到30分以上的流动人员，其同时具备相关两项条件，且本人申请并经市相关职能部门核实，即可申请积分入学排名。

那么，需要满足的两项条件又分别是什么呢?南都记者梳理发现，此次积分入学新政“新”就新在第一条，即已在中山市办理《广东省居住证》(含居住登记)或《港澳台居民居住证》上。这意味着，办理了《港澳台居民居住证》的相关港澳台人士亦可以通过积分入学为自己的子女办理积分入学。此外，第二项条件则是：提出申请的上月已在中山市缴纳社会保险(派驻中山分支机构，可在总部所在地缴纳社会保险)，且缴纳社会保险累计满三个月以上(含三个月)。

## **慈善和救助信息将向社会开放(南方都市报)**

日前，中山市政府正式印发《中山市慈善事业促进办法》(以下简称《办法》)，自4月7日起施行。据悉，中山在慈善事业发展中形成地方慈善经验，如每年的慈善万人行活动、慈善组织培育重点、经常性社会捐助网点、慈善冠名等，均体现中山特色，中山把这些经验通过政府立法予以制度化。任何单位和个人都有权对慈善组织和慈善活动进行监督。

## 2月中山住宅网签 1761套(南方都市报)

根据有关机构统计中山国土局网签数据显示，中山2月份共成交1761套新建住宅，虽然受春节假期等方面的影响环比下降，但同比去年却大涨129%。不过，近期中山楼市的表现相比数据，显得冷热不均，有楼盘采取直降的方式促销，也有楼盘号称涨价。业内人士表示，目前银行利率开始放松，最低已有基准上浮5%的首套房贷利率，未来中山或迎楼市小阳春。

从新增房源情况来看，开发商信心并不足够。据统计显示，2月中山新建住宅新增仅1377套，新增总建筑面积约为14万平方米，环比1月份下降69%，同比也同步下降57%。其中在2月新增里，坦洲镇新增409套最多，其中多为逸骏星园的新增;其次是南区新增299套，多为碧桂园凤凰城新增。

2019年3月21日